

“公路橙”和“天使白”共同抗疫

梅宁生 中尉

这是奋战在疫情防控第一线的一对年轻夫妻，丈夫吴文祥是宁夏公路管理中心中卫分中心综合科副科长，妻子田燕是宁夏中卫市中医院呼吸科的一名医护人员，跟随医院医疗队奔赴武汉支援。由于夫妻俩都在疫情防控一线辛苦工作、默默奉献，身边的同事亲切的称呼他俩叫“公路橙”“天使白”。

丈夫吴文祥，大年三十晚上原本打算和家人在一起热热闹闹地看个春晚、吃个团圆饭，但是看到手机里关于疫情防控工作的消息后，怎么也坐不住了。大年初一清晨，他匆匆告别家人，返回了工作单位。连日来，他来回奔波在公路防疫检查站和单位之间。随着疫情的蔓延，在所属沿线防疫检查站防疫物资最紧缺的时候，他不顾个人安危，连

续几天往返于中卫、中宁两地，跑遍能联系到的所有药店、超市和商铺，求助于亲戚朋友，在市面上防疫物资严重短缺的情况下，为一线职工采购一次性口罩4000多个、消毒液70多瓶，以及消毒洗手液、喷雾器等紧缺防疫物资。在收到上级单位分发的防疫物资和慰问品后，他又第一时间送到各防疫检查站一线职工手中。他说：“在这紧急关头，我必须勇挑重担，恪尽职守。一个党员就是一面旗帜，虽然我递交入党申请书没多久，还不是一名党员，但我也以党员的标准严格要求自己，要把这面旗帜竖高、拿稳、展开。”

“你好，请问你从哪里来？”“你好，请配合我们进行体温检测”“请稍等，我们登记一下信息”……这是妻子

田燕多天来重复最多的话。疫情来袭，她主动请缨投入到疫情防控工作中，从大年三十开始，一直坚守在中宁工业园区防疫检测点进行检测工作。

“带好生活必需品，下午5点统一在中卫集结，晚上10点直飞武汉进行支援。”2月4日上午，医院领导的这个电话让田燕陷入了思考：武汉地区疫情严重，医务人员非常紧缺，自己在呼吸科工作多年，积累了一定的医护经验，有责任去参与支援。可是，丈夫也奋战在抗“疫”前线，孩子该怎么办呢……考虑再三，田燕做出决定：支援武汉！她顾不上安排家里其他事情，把孩子匆匆托付给年迈的父母后就踏上了去武汉的征程，只是在电话里简单告知了丈夫。田燕怎么也忘不了当

时把孩子交到父母手中时，10岁的儿子两眼汪汪地拉着她的手说：“妈妈，你要保护好自己，我在家一定听爷爷奶奶的话，不给你们添乱，我们等你回来……”作为母亲，此时此刻再坚强的内心也抵不上儿子一句话的碰触，那一瞬间，她泪流满面……

2月4日下午5点多，在中卫市人民政府组织的出征大会上，夫妻俩匆匆见了一面，没有太多的寒暄，没有太多的挽留，只有相互的鼓励和嘱咐，因为他们都明白——疫情面前，生命宝贵、责任重大！吴文祥和田燕这对夫妻，一个是“公路橙”，一个是“天使白”，为了职责和使命，选择在这个特殊时期“并肩作战”，为疫情防控冲锋陷阵、出力流汗，其精神令人感动令人敬佩！

24小时将救援物资送至雷神山医院

宁夏固原4名货车司机最美的“逆行”

“心中只有一个想法，就是尽快把救援物资送到武汉。”宁夏固原市原州区三营镇鸡儿沟村的货车司机何志刚说。1月29日，何志刚与马金龙等4名货车司机主动请缨，将武汉雷神山医院建院所需的救援物资从长沙顺利送达武汉。目前，何志刚和同伴们已回到固原，正在接受隔离。4人身体状况良好。

2月5日，记者电话采访了正在隔离的何志刚。他告诉记者，1月19日，他将一批货物运抵湖南郴州后，未联系到合适的返程货源，一直在湖南滞留。1月27日，当他从微信上看到急需将湖南长沙的物资运往武汉雷神山医院的消息时，内心澎湃。“很多人都向武汉伸出援助之手，我何不奉献一点自己的微薄之力呢？”于是，他迅速联系同为货车司机的老乡马金龙。两人想法不谋而合。当天，二人联系上货源发布的老板，并以最快的速度从郴州动身前往长沙。

到达长沙拉运地点后，救援物资的老板开玩笑地说：“这批货可没人敢拉啊！”何志刚微笑着说：“没人敢拉，我们拉！”当老板与他商量运费时，何志刚说，“国家此时遭这么大的难，全国人民



图为工程车正在向何志刚的货车吊装物资

都在支援武汉，运费不要了，算我们为防控疫情做一把贡献吧！”

1月28日，活动板房顺利装车，何志刚等4人2车一路“逆行”奔向武汉。途中24小时，他们一分钟都不敢耽搁，一口气将救援物资顺利运抵武汉雷神山医院。“当货物卸下的那一刹那，我内

心感到了一种从未有过有过的激动，感觉自己终于也为国家做了点事情！”何志刚说。

1月31日，4人驾车抵达固原，向高速公路出口防疫检查站申报了来自武汉这一情况，并主动隔离留观。

(梅宁生 米宁平)

女儿盼望爸爸回家

黄华是宁夏交通运输综合执法监督局石嘴山分局的一名普通干部。疫情发生后，他主动请缨参加了新型冠状病毒防疫员先锋队。为了保证一线防疫工作人员的防护需求，他四处联系购买防疫物资；为了保障109国道畅通，他每天需要开车巡查109国道，巡逻里程每天近200公里。忙完日常工作后，他又积极配合辖区109国道平罗县政府设置防疫检查站车辆防疫检查工作，在防疫检查站配合防疫、公安部门对进入卡口的人员车辆进行核查登记，梳理、汇总、上报每天的防疫信息，每天回到单位时天都黑了。

前些天，黄华巡查至S302线平陶路口处，发现一名男子手持枯树枝站在路口拦车，此时正处于防疫期间，几乎无任

何车辆通过，他立即停车询问，得知该男子骑车不慎跌入排水沟，摩托车砸到腿上，致使腿部受伤。而且该男子没带手机，无法联系家人。黄华了解情况后，将该男子扶到车上，并帮其联系到家人送至平罗县医院。做完这一切后，黄华默默的回到单位继续坚守岗位，没有对任何人提起。

“爸爸，你怎么还不回来啊？我好想你！”2月8日是元宵节，9岁的女儿在电话里急切地询问已经在单位值守了半个多月的黄华能否回家陪她过节？黄华告诉女儿，再过一天，他就可以回家了。

2月9日，连续工作了18天的黄华终于能回家休息几天了。返回的路上，他一直在想象着女儿见到他时的惊讶和喜悦，这些天光顾着检查站的工作

了，确实把女儿疏忽了。他暗自发誓，回家休息的这几天，一定要好好陪陪女儿，关心一下孩子的学习和生活。可是车刚到小区大门口，就看到小区招募防疫志愿者的通知，他立刻下车报名，又投身到了社区的防疫工作中，对女儿的心愿恐怕又要落空了。那些天，他协助社区工作人员进行入户登记，摸排外地回银人员信息，为社区居家隔离人员提供志愿服务。每天从1楼爬到6楼，再从6楼下到1楼，平均每天上下100多层，走访100多户家庭，等回到家腿都迈不动了。但他始终无怨无悔，作为一名共产党员，能在特殊时期主动发挥先锋模范作用，为社会和群众做一点贡献，非常值得！

(梅宁生 米宁平)

“张队长，防护服在办公室靠左的桌子旁边放着，领取的时候要把手签上”“李主任，你们单位安排了新人过来啊，那具体按照咱们轮班的情况上就行”“小张，防控检查区的指示标志，要用硬卡纸正反面打印，字体尽量放大，就比较显眼，方便司乘”“崔所长，新检查系统能显示过往人员的身份证号码吗”……

作为六盘水防疫检查站负责人，他永远停不下来。防疫工作开展以来，为让联防联控一线单位得到全面保障，每天他都要争分夺秒的工作。

他就是中卫执法大队副队长闫立军，今天是他坚守疫情防控第一线的第十一天，不停辗转在小小的防控点上的他，微信运动步数总是在中午前就超过了一万步。

有时候杂七杂八的事情，忙的他晕头转向，但他仍然任劳任怨，一边跟大家互相鼓励加油，一边联系物资调配，确保物资按时发放给每个需要的驻站人员。就这样，每天为保障一线工作人员不停的忙碌着，等把各项工作做完，通常都晚上十一点以后了，这是疫情防控工作开展以来的工作常态。

几天来，自治区交通运输厅、区执法局、市交通局、中卫分局等各个单位都及时协调了物资，保证了工作的顺利开展。但随着春运返程车辆的增多，疫情防控工作进入了关键期，仍面临防护用品紧缺的现状，这时他着急的觉都睡不着。想尽办法指导大家克服困难，搭建了简易帐篷，做成了一个小型消毒室，利用市妇幼保健院医生带来的紫外线消毒灯，将防护服悬挂后进行再次消毒使用，缓解了物资紧缺的压力。

他的手机几乎一刻也不停

歇的响。利用音响广播疫情防控知识、为司乘解决燃油之急、发放防护用品、小到需要买什么菜的事情都要他一手操办。他说一线的工作杂、苦、累，但也温暖。

一天早晨，他在车道背着消毒喷雾剂进行消毒时，消毒水打湿了，他的裤子，因为气温低就结冰了，这时排队等候检查的车辆纷纷降下车窗，给他伸出了大拇指，那一刻，他感受到了群众的善意和力量，他觉得所有的付出都是值得的。当大家劝他休息时，他说我对这边的各种情况最熟悉，工作流程也最了解，在危急关头，我必须带头坚守，这是交通人的职责，也是党员最基本的党性修养。在他的鼓舞下，中卫执法大队5名党员纷纷加入疫情防控一线“战斗”，众志成城为打赢疫情防控阻击战而奋斗。

后勤保障无小事，防控疫情共进退。在疫情防控的关键时刻，他们挑起了责任和担当，“战”在了疫情防控的第一线，深刻诠释了共产党员的初心和使命。

(杨锐)

杨队长20多天没有回家了

疫情防控期间，记者在国道110线南端交通部门防疫防疫点采访中，从宁夏交通运输综合执法监督局银川分局黄羊滩执法大队队长杨海龙口中得知，他的妻子马玉梅是西吉县司法所的一名干部，也被单位派到当地一个疫情检查站协助工作好些天了，但昨天不慎在检测现场摔了一跤，造成脚踝骨粉碎性骨折，今天刚刚从西吉拉到银川送到了自治区人民医院准备手术，本该过去好好陪陪妻子，但自己的工作性质让他不能离开岗位，一是目前正是疫情防控、春运返程的关键时刻，执法大队全员上岗，二是自己一直在外奔走有被感染的可能，所以只能请岳母和妻弟替自己在医院照顾妻子了。面对杨队长的无私和无奈，我们对眼前这位汉子充满了敬意，这不正是“舍小家顾大家”真实写照的缩影吗。

看到记者若有所思的样子，杨队长笑了笑说：“家里的这些事我们都习以为常了，既然组织把我安排到这个岗位上，说明组织对我的厚爱和信任，我只有尽职尽责的干好本职工作，才能对得起组织的培养和家庭的支持。我还是让你们看一下女儿最近写的一篇文章，你们就能理解我们这些执法人员的所作所为了。”

杨队长边说边打开了手机，我们很快被文章里的话语深深

吸引：“从放寒假，再到武汉疫情爆发已经两个多星期了，每天数以万计关于疫情的动态撩动着全国上下亿万民众不安的心。这是一场没有硝烟的战争，爸爸和妈妈都冲到了第一战场，虽然他们的工作岗位不同，一个在司法所，一个在执法队，但是他们的目标是一致的，就是和全国人民一道为战胜突如其来的疫情病魔而奋斗。尽管我和爸爸妈妈20多天没有见面了，作为他们的女儿，我非常理解打好这场战役有多么的重要，更能理解爸爸妈妈作为中国共产党党员，率先垂范、临危不惧、冲锋陷阵、为人民服务，这是他们的初心和使命所在。就在前些天的一个早晨，我还听到爸爸跟奶奶在电话里说，他本该换班休息了，但他天天在疫情防控第一线检测司乘人员，不敢保证自己会不会把病毒带回到家里，再说他是执法队队长，在疫情防控的关键时刻他更不能离开岗位，所以决定暂时不回家了……如果可能，在未来女儿我也愿意奔赴前线，成为一名党员，为国为民，守在这千万公顷的华夏土地上……”读到这里，让我们对杨队长的敬业精神和工作态度有了一种仰慕之情、敬佩之意，也为杨队长女儿的理解支持和远大志向鼓掌点赞。

(梅宁生 米宁平)